

我国首部《旅游法》10月1日正式实施,我省旅游合同将“变脸” “零负团费”欺诈,最高可罚30万元

星报讯(实习生 王敏 记者 董艳芬) 今年10月1日,我国首部《旅游法》将正式实施,合肥旅游市场也将跟着“大变样”。记者昨日下午从合肥市旅游局召开的《旅游法》座谈会上获悉,由于该部法律新增了多项旅游服务合同内容,我省各大旅行社的旅游合同随之“变脸”,如果游客乘坐旅行社包机、专列延误,或将获得赔偿。而由于《旅游法》向“零负团费”、欺客载客“开刀”,业内人士预计,今年国庆之后,个别出游线路价格会出现上涨。

导游服务费写入合同

“《旅游法》实施后,游客消费将更加透

明。”安徽安泰律师事务所刘为民律师表示,根据《旅游法》规定,旅行社与游客订立的包价合同要包括旅行社、旅游者的基本信息;交通、住宿、餐饮等旅游服务安排和标准;违约责任和解决纠纷的方式等9项内容。

特别值得一提的是,组团社委托地接社履行服务,应当在旅游合同中载明地接社的基本信息,而如果安排导游为游客提供服务,旅游合同还要注明导游的服务费用。

包机延误或将获赔偿

此外,《旅游法》在制度层面上对游客投诉难、索赔难进行了完善。今后,由于地

接社、履行辅助人的原因导致违约的,由组团社承担责任;组团社承担责任后可以向地接社、履行辅助人追偿。但是,由于公共交通经营者的原因造成旅游者人身损害、财产损失的,由公共交通经营者依法承担赔偿责任,旅行社应当协助旅游者向公共交通经营者索赔。

“旅游包机、旅游专列、旅游包船,都属于公共交通,这意味着,如果包机延误很长时间,游客可能获得赔偿。”刘为民分析说。

个别线路团费或上浮

低价游、“零负团费”等一直是旅游业存在的老大难问题,《旅游法》明确规定,旅

行社不得以不合理的低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或者另行付费旅游项目获得回扣等不正当利益。旅行社组织、接待旅游者,不得指定具体购物场所,不得安排另行付费旅游项目。但是,经双方协商一致或者旅游者要求,且不影响其他旅游者行程安排的除外。

对违反者,《旅游法》也开出了重罚措施:由旅游主管部门责令改正,没收违法所得,责令停业整顿,并处三万元以上三十万元以下罚款。

因此,合肥市旅游质量监督投诉中心主任邢利萍预测,10月1日起,合肥个别旅游线路的团费报价将出现上浮。

护工钱昌平:凭力气吃饭,一点都不低贱



1997年,经人介绍,33岁的钱昌平成了安医大一附院感染科的一名护工,这一干就是16年。



清晨5点,整个城市都刚刚睁开睡眼,钱昌平却早已开始一天的工作。

他住在科室里,工作和生活几乎不分家。打扫病区、协助病人打饭,甚至帮助清理医疗废物,有时脚不沾地忙了几个小时,刚想坐下来喝口水,碰上哪个病人突然吐血,或者打翻了药瓶,钱昌平还是要第一时间出现在清理现场。

和医生、护士一样,钱昌平也每天经历着被感染的风险。

钱昌平说,“非典”时期,除了照常清扫病房,他还充当了病区和外界的“信使”。“每天需要的饭和药品,都从外面送

进来;吃完了、用完了,还要送出去,这些工作都由我们来做。病人家属有时也会托我们带东西给病人。”

除了饮食起居打扫卫生等等一切具体的工作需要小心施展,护工们更多的是必须保持行动上的克制。

他们习惯于降低走路的声音,习惯于放慢说话的语调,习惯于把相同的话不断重复、重复、再重复。

“你哪能保证人人都是一样的呢?病人那么多,不同素质的都有。”钱昌平不太愿意提及自己在工作中受过的委屈,总是笑呵呵的,话语中却还是有些无奈。

有一次,钱昌平负责的病房里住了一个当官的,即使在病中仍颐指气使。一天,钱昌平刚把病房地面清理干净,还没走出病房,病人家属就又把一盆脏水泼在地上。

钱昌平忍不住小声抱怨一句,病人却从鼻子里哼出一句:“你不就是搞卫生的吗?你不干这些,还能干什么?”

“护工也是凭力气吃饭,难道低贱吗?保持好自己的心态,别人说得再难听,不往心里去。”钱昌平笑着说。

王异 卢雁 吴晶
记者 李皖婷/文 程兆/图

中央媒体看安徽

让农村城市一个样

据《光明日报》7月30日头版报道 近几年来,安徽把着力解决特殊群体公平接受义务教育工作作为推进教育公平的重点,大力推进进城务工人员随迁子女接受教育的“同等待遇”。在实现全省一样就读、一样入学、一样免费的“三个一样”,随迁子女在流入地全部就近入学基础上,2008年,安徽打破户籍限制,允许进城务工人员随迁子女在流入地参加中考,并报考高中阶段学校。

水泥罐车须带“监控”通行

星报讯(星级记者 俞宝强) 昨日,省十二届人大常委会第四次会议上,审议了《安徽省促进散装水泥发展条例(草案修改稿)》,其中规定,今后的水泥罐车等专用车辆,都应当安装行驶记录装置。

修改稿明确规定,在限行或禁行的路段,水泥罐车往来必须持有交管部门的通行证,并按照交管部门指定的时间、路线、速度通行,并在指定地点、区域停靠。

建筑起重机械入场前先检验

星报讯(冯宇晴 潘志远 记者 赵莉) 昨日,省质监局下发通知,要求加强建筑起重机械的检验检测工作。8月1日起,全省建筑工地不得随意使用起重机械,必须持有经省质监局核准的建筑起重机械检验检测机构出具的合格监督检验报告,方可办理建筑起重机械使用登记。

商品房合同价外不得再收费

星报讯(记者 祝亮) 记者昨日从物价部门获悉,省物价局日前发文再次申明,房地产开发企业,应规范商品房销售价格行为,在销售商品房时严格执行“一价清”制度,合同成交价格之外不得收取其他任何费用。

法院在官网公布“老赖”信息

星报讯(胡毅杰 记者 王汝华) 近日,安庆市迎江区人民法院在其官方网站开通了“失信曝光台”,对拒不履行生效法律文书确定义务的相关被执行人进行曝光。

7月30日,迎江法院网首批公布了10名被执行人名单。名单信息包括被执行人的姓名、性别、年龄及身份证号码,被执行人为单位的,曝光信息含单位名称、组织机构代码、法定代表人或负责人姓名等。

化工厂气体泄漏致14名村民住院

星报讯(记者 曾梅 胡昊) 7月29日上午,来安县一家化工厂发生气体泄漏,附近村民相继出现头晕呕吐症状,其中14名症状较重者住院。昨天,当地政府对外公布消息称,事故原因是当地一家化工企业流量计破裂,发生三氧化硫轻度泄漏,并称事故未造成人员伤亡。

昨天上午,记者来到当地一家医院,

见到了其中一位村民徐启军。“当时我就在工厂围墙外50米远的地方整理蔬菜,一抬头看到里面冒烟,就赶紧给厂里打电话。”徐启军说,当时厂里一位工作人员说是表炸了,没什么问题,半小时就解决。但随后徐启军发现,烟雾越来越大。

另一位村民称,没过多久,村里不少人就开始恶心、呕吐,还有人晕了过去,

包括她在内的14名村民被送进医院。

昨天下午,在这家化工厂门外,工厂保安婉拒了记者进厂采访的要求。

昨晚,来安县政府网挂出一则消息,证实7月29日上午10点半左右,该县一化工企业流量计破裂,发生三氧化硫轻度泄漏。消息强调,事件并未造成任何人员伤亡。

烈士形象被丑化,制片人上门道歉

星报讯(记者 曹开发) 电视剧《寻路》早前在央视一套播出,展现了1927年后的五年间,毛泽东等人“农村包围城市,武装夺取政权”的胜利之路。该剧在旌德却受到强烈谴责,原因是革命烈士、原旌德县红色县长谭梓生在剧中被

丑化。7月29日一大早,电视剧《寻路》总制片人倪祖铭、制片人张春林、制片人黄金城一行三人,赶到旌德县白地镇洋川村谭梓生烈士故居,就《寻路》剧中丑化谭梓生烈士情节向谭梓生烈士

后人道歉,并表示涉及剧情将被删除。谭梓生烈士后人接受了三制片人的道歉。

三制片人还瞻仰了谭梓生烈士故居,观看了由毛泽东主席亲自签发的烈士证和挂在墙上的谭梓生烈士的肖像。